

# 今日下午3时后 考生可看考点

## 所有考生须参加考前教育和外语听力模拟测试

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 一年一度的高考即将拉开帷幕,记者昨日从市教育局获悉,今日下午3点考生即可进入考点警戒区,查看考点详细信息,并进行考前教育和外语听力模拟测试。

### 全市各考点准备就绪

“今年实行双安检,所以看考点时间适当提前。”市教育考试院相关负责人表示,往年一般是下午4点左右开放,但今年各考点采用智能安检门+人工安检的模式,所以要预留出更多时间。

该负责人介绍,目前全市各考点已按照相关要求准备就绪,3500余名考

人员在教育部组织的线上考务培训中全部合格,并且针对安检工作人员、保密员等具体工种进行了强化培训。

“天气预报显示,高考期间可能会下雨。”该负责人表示,所有学校已做好暴雨应急预案,同时提醒考生和家长做好赴考规划。考生可提前熟悉考点所在位置和周边环境、交通等因素,合理安排出行计划,留出充足时间,避免考试迟到。

特别需要提醒的是,外语科开考前15分钟起(也就是6月8日14:45起不准入场),其他科目开考15分钟后考生不得进入考场。语文、数学、外语和口语考试各科考试结束前30分钟后考生方

可交卷。选考科目(物理、历史、生物、化学、政治、地理)考生不得提前交卷。

### 从容不迫 诚信参考

“保持平常心,避免过度焦虑,科学作息、合理膳食,以最佳的身心状态迎接考试。”市四中心理教师母莉表示,考生及同住人员应当好自身健康第一责任人,做好个人防护,考前减少聚集和流动,不去人员密集场所,谨防因身体不适而影响考试。

“遵守考场规则很重要,如果因违反考试纪律影响成绩得不偿失。”市教育考试院相关负责人再次提醒,考试终了铃响,考生应立即停笔并停止答题,

按照统一指令依次从前门离开考场,切不可延时答题。

需要注意的是,试题、答题卡、草稿纸等均为涉考材料,不允许以任何形式带出考场。考生离开考场后请在考点指定位置耐心等待,待考点发出离开信号后,再有序离开。

“6月5日教育部发布2023年高考预警信息,提醒广大考生诚信考试,谨防受骗。”该负责人表示,每年高考,都有一些不法分子受经济利益驱使散布涉考虚假信息,贩卖制造焦虑,甚至实施诈骗、诱导考生考试作弊,严重扰乱考试招生秩序。在此,郑重提醒广大考生和家长,务必提高警惕,谨防上当受骗。

# 高考考点对联来了 你喜欢哪一副

株洲日报全媒体记者/孙晓静 戴凛  
通讯员/袁波 王玉彭 白静 傅瑶  
钟芳杰 杨斯琦

### 【株洲市一中】

上联:锦绣湘水畔,朝摘文,夕研经,一朝竞渡,中流击水共渡汨州千里  
下联:华彩庆云巅,今发初,明抵程,三载同心,万里蹀躞折兰桂满园

【说明】作者为2107班学生金宏健、刘佳睿。指导老师袁波表示,此联寓意为市一中背靠庆云山,毗邻湘江水,同学们三载高中,一千多个日夜,摘文研经,品学论道,奋斗不息;祝愿大家程发初,万里可期,饱含着学弟学妹们衷心的祝福与高三学子必胜的信念。

### 【株洲市二中】

上联:天资英才,竟将世纪风云,都付与幸运来者,是发明,是发现,开拓发展,扬戈跃马,任君驰骋  
下联:地毓灵秀,故园芝兰玉树,成蕃播芙蓉国里,于社会,于自然,或未来学科,泼墨挥毫,看我安排

【说明】作者为胡亮开。湖南素有“芙蓉国”之雅称,“芝兰玉树”意为智慧才子,“蕃”为茂盛、繁多之意。市二中学60余年来,建立了多元人才培养机制和以“创新”为特色的现代化新型办学模式,为国家培养了大批人才,同时扛起了株洲基础教育的领航大旗,成为株



南方中学考点对联。 通讯员/杨斯琦 摄

州市基础教育的窗口。

### 【株洲市四中】

上联:难不馁,易不骄,勿躁勿浮,心有经纶文焕彩  
下联:神宜专,气宜定,须安须慎,胸怀家国笔生花

【说明】作者为教师朱柱石。希望参加高考的考生们无论题目难易,不骄不躁,气定神闲,心怀远大志向,定能妙笔生花。

### 【株洲市八中】

上联:脚踏实地夯实基础争名校  
心无旁骛查漏补缺助高分  
下联:永攀书山滴水穿石战高考  
遨游学海乘风破浪展雄才



市四中学生手持祝福条幅,为自己加油鼓劲。 记者/孙晓静 通讯员/白静 摄

【说明】作者为教师禹超良。

### 【株洲市九方中学】

上联:展卷似舟渡湘水扬帆远航万里建功业  
下联:下笔有神攀书山振翅高飞十载展宏图

【说明】作者为教师莫媛媛。寓意在高考考场上,九方学子勇于接受挑战,学海无涯苦作舟,争取优异成绩,进入高等学府,在更广阔的天地,建立丰功伟绩。希望九方学子依托自己丰厚的学识,下笔有神,书山有路勤为径,在这繁茂昌盛的伟大时代振翅高飞,十年寒窗苦读,一展宏图。

### 【株洲市南方中学】

上联:日丽银鹰城,妙笔生花,豪情

似海

下联:名题大雁塔,视通万里,志在九霄

【说明】作者为高级教师左建军。全文意为太阳照耀在美丽的航空城上,我们豪情满怀,如激荡的大海,展卷挥毫,下笔千言,如有神助。一想到高考得中,名扬天下,仿佛看到了万里之外的锦绣河山,也像飞升到九天云上。其中,“银鹰”意为飞机中的战斗机,“银鹰城”指中国第六大航空城之株洲航空城,借指南方中学考场。“日丽”写天气的风和日丽,亦指考生的朝气与豪情,暗喻高考的公平公正,阳光运作。“妙笔生花”,出唐代冯贽《云仙杂记》“李太白少梦笔头生花,后天才赡逸,名闻天下。”

# 这些答题要求看仔细

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/邱婷婷) 市教育局昨日发布答题温馨提醒,这些答题要求请考生看仔细,切勿因为答题不规范而失分。

选择题和非选择题都必须答在专用的答题卡上,答在试题卷和草稿纸上无效。

“考生条形码”由监考员负责粘贴在答题卡的指定区域,粘贴前考生要认真核对“考生条形码”是否以自己的姓名、准考证号相同。

考生开始答题前,仔细阅读试题卷和答题卡上的注意事项。

不要误填缺考标记,缺考考生的缺考标记由监考员填涂,考生禁填。

选择题作答时,必须用合格的2B铅笔填涂,如需要对答案进行修改,应使用绘图橡皮擦干净,注意不要擦破答题卡。

非选择题必须用0.5毫米黑色签字笔作答。答题时,字迹要工整、清楚,不要写得太过细;字距适当,行距不宜过密。要严格按照答题要求,在答题卡对应题号指定的答题区域内答题,切不可超出黑色边框,超出黑色边框的答案无效。如需

要对答案进行修改,可用修改符号将该书写内容划去,然后紧挨着在其上方或下方写出新的答案,修改部分书写时,不能超过该题答题区域的黑色边框,否则修改的答案无效。禁止使用涂改液、修正液或透明胶带纸粘补修改的内容。作图题可先用铅笔绘出,确认后,再用0.5毫米黑色签字笔描清楚。

保持答题卡面清洁,不要将答题卡折叠、弄破,严禁在答题卡的条形码和图像定位点(黑方块)周围做任何涂写和标记。

# 南方中学 打响护考“前哨战”

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/胡松文 杨斯琦) 高考即将到来,为确保即将奔赴考场的考生们顺利进行高考,6月1日,株洲市南方中学与株洲市供电公司共同对该校供电系统、用电设备和备用电源进行了全面排查,确保高考期间供电系统正常有序运行。

南方中学是2023年株洲市高考考生规模最大的考点。为确保高考安全有序进行,学校对全校供电系统、用电设备和备用电源进行了全面细致的检查。当天下午,该校还召开了2023年“两考”安全形势研判联席会,特邀公安、交警、城管、环保等部门负责人参加会议,各单位结合职责进行了交流讨论。各方将全力做好高考期间道路交通安全、食品卫生安全、消防安全、周边环境整治等各项保障工作,以更高的标准、更严的制度、更细的措施,全力以赴确保2023年“两考”安全有序进行。

# 我市启动“双名计划”

## 重点培养102位市级名师名校长、510位优秀教育后备人才

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 6月2日,株洲市新时代基础教育名师名校长培养工程启动大会举行,今年我市将重点培养102名市级名师名校长、510位优秀教育后备人才。

据了解,此次评选经自主申报、县市区教育局及直属单位推荐、市教育局审核,确定了102位市级名师名校长、510位优秀教育后备人才培养对象。其中,胡琼等82位教师为名师培养对象,谭志红等20位校(园)长为名校长(园)长培养对象。同时,现场还公布了103所“双名”工作室基地校、131位“双名”工作室特聘指导专家、97所“双名”工作室驻乡村(薄弱)学校工作点。

“备受鼓舞的同时也深感责任重大。”作为名校长培养对象之一的市二中莲花中学校长苏志勇坦言,将继续用创新性的思维投入到教育实践和学校管理中,充分发挥引领示范作用。

市教育局相关负责人表示,根据《株洲市新时代基础教育名师名校长培养计划(2023—2025)》,我市将采取采取“1+X+5”融合培养方式(1为一位名师名校长,X为1—2名特聘指导专家,5为5名优秀教育后备人才)。主要应用“育己+育人”的“双育”培养模式,分学段分学科(领域)对名师名校长培养对象和优秀教育后备人才进行为期3年的集中培养,推动培养对象“育己立人、达人成己”,造就一批能够引领株洲市基础教育改革发展的领军人才队伍,打造“美好教育”品牌,建设一批高品质学校,让株洲教育真正成为群众认可的“实力品牌、金字招牌”,推进株洲教育高质量发展,建设教育强市。

# 650多名跆拳道小将 大“打”出手



跆拳道比赛现场 通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/沈峰) 6月4日,2023年“大满贯电子护具杯”湖南省跆拳道系列赛株洲赛区落下帷幕。来自株洲地区的23支代表队650余名选手齐聚一堂,以赛促学,充分展示株洲跆拳道竞技水平。

此次比赛由湖南省跆拳道运动协会主办,株洲市跆拳道运动协会承办,湖南工业大学体育学院协办。比赛分为幼儿组、儿童组、少儿组、少年组、青少年组、青少组等类别,进入前三名的选手可获得8月份举行的全省总决赛参赛资格。

在6月2日举行的开幕式上,湖南省跆拳道示范团成员带来了精彩的综合表演,特技击破、跆拳道空翻踢板……极具视觉冲击力的舞台表演让现场的观众大受震撼,现场欢呼声不断。

在随后的正式比赛中,选手们充分体现了体育竞技精神,面对强劲对手顽强拼搏、勇于争先。现场,一个个小身影动作舒展有力、熟练连贯、一气呵成。有的选手双方打得不分上下,僵持成平局;有的选手在最后一秒不放弃,上演惊天大逆转反败为胜。每一位选手都用精湛的技术、坚韧的毅力、永不放弃的精神征服着台下的观众。

天骄跆拳道代表队的刘舜禹经过一番苦战,拿到了男子儿童组30KG级的冠军。他的教练周超表示,跆拳道比赛充满变数,一定要奋战到最后,否则就很难分出输赢。

“跆拳道作为一项竞技性较强的运动,目前已成为升学的一个特殊渠道。”株洲市跆拳道秘书长刘正高兴地说,今年他的学生钟奕斌就通过跆拳道特招被北京体育大学录取。省跆拳道主席王卫华表示,近年来,株洲跆拳道水平发展迅猛,无论是运动员水平还是竞赛成绩均已稳居全省前列,希望未来可以为全省、乃至全国培养更多的跆拳道好苗子。

# 聚焦“美好教育” “三带头”作风提升

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/汤璐) “生活有什么困难?”“学习上需要提供什么帮助?”日前,荷塘区教育局启动大家访活动,由局主要负责人带队上门,了解困难家庭学生的生活状况和需求。这也是该区推进“作风建设年”活动的一项具体举措,以不断推进“美好教育”。

今年,荷塘区教育局把“作风建设年”活动纳入年度工作要点,制定《株洲市荷塘区教育局系统2023年“作风建设年”活动实施方案》,成立以局党委书记、局长为组长的领导小组,分步实施、逐项突破,形成权责清晰、运转顺畅、执行有力的能力作风建设体系。召开“作风建设年”专题工作部署会,对重点工作、重要环节、突出问题进行说明。举办作风建设交流研讨会,各抒己见对学校作风建设过程中的举措及成效做了交流发言。同时,在全系统进行“开门纳谏”,广泛收集各学校对局领导班子、各股室的意见建议147条,并针对收集的意见制定整改方案,改促干部作风。不仅如此,该区还开展了教师课堂教学评价改革验收,促使全区2400余名教师作风改进,聚焦能力素质提升。

截至目前,区教育局党政班子成员带头家访率100%,共计家访20余户;学校书记、校长带头上示范课16人次;800余名党员教师带头到社区进行志愿服务活动200余次,辐射群众近6万人。



荷塘区教育局领导上门家访。 通讯员 供图

# 美好教育 在株洲

株洲日报全媒体记者/戴凛  
通讯员/吴育珍

从教26年,文柳枝辗转于多个乡村学校间。不过她却很享受这样的生活,她说,这里的孩子们需要更多关爱,陪伴他们成长,就是守护美好。

### 乡村从教二十余载

1997年,文柳枝入职王十万乡一所乡村学校任教。两年后,又转入洞口鹤仙中学,一待就是10年。直到2010年,她终于在白关中学停留下来。

“乡村学校有个普遍的现象,就是留守儿童较多,因此老师要给予他们更多关爱,帮助她们树立正确的世界观、人生观。”文柳枝说,平时会多关注孩子们的成长,给他们多一些鼓励,让他们认识到读书的重要性。

在家校联系大走访活动中,文老师和年级组的老师走进许多学生家中,了解学生家庭情况,鼓励学生通过努力学习来尽情书写自己的人生新篇章。

“以前说什么都是直接拒绝,现在已经

# 文柳枝:守护乡村学子的美好未来

开始努力尝试。”女生小何(化名)上课爱动,思想不集中,下课也少有女生和她玩。经了解,家长对她比较溺爱,因此养成了以自我为中心的性格。文柳枝将她增选为语文课代表,经过两年的磨砺,她干起事来有板有眼,书写进步了,背书也积极了,逐步融入到集体并快乐的为全班同学服务。

### 教学相长共赴美好

“每一个德育工作者首先得具备一颗伟大的、无私的心,工作才会更有意义和价值,才能引导我们的学生去树立一个伟大的、无私的、美好的志向。”文柳枝很喜欢这句话,并用它来淬炼自己。

作为八年级年级组长,文老师常把一面“镜子”对着自己,要求学生做到,教师自己先做到。她始终作好示范,及时反思并改进工作,故在师生相处的纷纷扰扰时光里,她和学生的天空一片明媚。她会在聆听学生背诵名篇的常规活动中拉近与学生的距离,了解学生需求,给予热情的鼓励;对学生的作业及时批阅,半月一小结;期中或期末考试后对语文优秀生或进步生点赞、拍照或奖励,展现白关中学风



文柳枝(中)在课间为同学们进行指导。 通讯员 供图

采。傍晚的操场上,她和学子们一圈圈地同频散步,在夕阳下留下青葱岁月中的师生身影……

文老师喜欢《礼记 虽有嘉肴》里的“教学相长”,她说,愿与这些乡村孩子共同成长,一同绘出美好的生命画卷。